

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esuelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 746

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 15 de Abril de 1895

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Sábado Santo en Florencia

Florencia, ciudad como pocas aficionada a fiestas y regocijos, tiene reservada para el Sábado Santo una festividad de lo más original y pintoresca que puede imaginarse.

Lleva la fiesta el nombre extraño del Scoppio del carro, que traducido al romance quiere decir la explosión del carro, y tiene un carácter religioso y patriótico.

En tiempo de la primera cruzada, un joven de Florencia llamado Pazzino del Pazzi, ayudado por otros animosos paisanos, plantó la primera bandera cristiana en los baluartes de Jerusalén.

Godofredo de Bullón recompensó su valor con una corona mural.

Pazzino, alentado con sus triunfos, abrió el propósito de arrebatarse a los infieles el santo sepulcro, y de trasportarlo, lleno de piadoso celo, a su patria.

No tardó, sin embargo, en ver que era irrealizable la empresa, y en un arrebato de cólera, poco en armonía con su piedad religiosa, golpeó con su espada la sagrada tumba, hasta hacer saltar de ella un trozo, que guardó, huyendo después para evitar el castigo de los guardianes del sepulcro.

Para la fuga apeló a una estratagemas curiosa, según la tradición consigna, y consistió en quitar las herraduras a su caballo, arrojárselas a un camino y en dirección opuesta. De este modo logró despistar a sus perseguidores.

Pazzino, con la ayuda de Dios, pudo llegar sano y salvo a Florencia e hizo donación a la iglesia de San Plancio de la preciosa reliquia que traía.

En memoria de este extraordinario suceso, la Comune de Florencia hizo construir un gran carro, que lleva la siguiente inscripción: «Este carro será llevado todos los Sábados Santos a la plaza de Nuestra Señora de las Flores, arrastrado por cuatro buyes blancos adornados de laurel, lazos y flores.»

El carro llevará una paloma de metal, que, por medio de un artificio, disparará las bombas de la ciudad en honor de la religión y de Pazzino del Pazzi.

El que ocasionare a este carro desperfectos o hiciera ante él cosas irreverentes, será castigado con cinco latigazos.»

Esta original ceremonia viene celebrándose desde el siglo XI.

Por la mañana, una multitud compacta invade la plaza y la iglesia, dentro de ésta las mujeres y los niños tienen reservado lugar preferente.

A medio día, y al son de las campanas que tocan a gloria, cuando el oficiante canta el Gloria in excelsis, se prende fuego a la paloma de metal que a manera de cohete recorre el hilo conductor hasta tropezar con el artificio que hace detonar los cañones.

En aquel momento las mujeres levantan a sus hijos en brazos, y la multitud aplaude frenéticamente.

Existe la creencia de que a los niños a quienes toca una chispa serán los más robustos de la ciudad, y que si la explosión se verifica sin tropiezo alguno, el año será próspero para las faenas agrícolas.

Para terminar diremos que los habitantes de Florencia no siempre se mostraron entusiastas de los Pazzi: en 1478 con motivo de una conjuración ahorcaron a uno de ellos y mutilaron después su cadáver.

Pero esto no les impide aplaudir frenéticamente los Sábados Santos al Pazzino Pazzi de la primera cruzada.

La bestia humana

Dos paricidios
En ambos desempeña el papel de víctima una pobre y desventurada vieja, y en ambos una fiera humana ha perpetrado el crimen del modo mas horrendo, ensañándose después con el cadáver, y mutilándolo de un modo horroroso.

El 2 de Mayo de 1887, en Lastras de Teza (Burgos), un sugeto llamado Victoriano Muga, Angulo asesino a su anciana madre, Inés Angulo, por cuestiones de intereses, asestandola un terrible golpe en la cabeza con un azadón y dos puñaladas que acabaron con la vida de aquella.

Una vez cometido el crimen, el desnaturalizado hijo introdujo el cadáver en el horno de la casa con intención de calcinarle, y se marchó en busca de un hermano suyo, al que obligó con amenazas de muerte a guardar silencio y a que le ayudase a enterrar en un montón de estiércol, en el corral de la casa, los abrasados restos de su madre.

En Sobras (Granada), el día 7 del corriente, unos jornaleros que se hallaban trabajando en las afueras de la población, cerca de un montón de estiércol, vieron horrorizados que por entre el citad montón aparecía una pierna humana, descubriendo la justicia poco después la parte inferior del cuerpo de una mujer, que, después de identificada, resultó ser una pobre anciana que vivía sin más compañía que la de un hijo de diez y ocho años, apodado el Tonto, por encontrarse imbécil.

Al presentarse el juez en casa de la víctima, el hijo de ésta, sin manifestar el menor pesar, le condujo a una despensa donde enterrada en el suelo había una gran tñaja, de la cual extrajo, ante los horrorizados representantes de la justicia, la parte restante del cadáver, confesándose autor de la muerte de su madre y de haberlo dividido a hachazos para poder ocultarla con mayor facilidad.

La única causa que alega como justificante de su crimen es la de que de ese modo se ahorrraba los gastos del entierro cuando su madre falleciese.

El mismo día que se descubría este espantoso paricidio, lograba el juez de instrucción de

Villareayo, D. Pedro María de Castro, arrancar la confesión de su atroc delito a Victoriano Muga, que por providencial casualidad se hallaba en la cárcel del pueblo donde cometió su crimen, en la cual fué reconocido por el director de la misma, a quien llamó la atención por figurar entre los presos de tránsito en varias conducciones y siempre con nombres distintos.

Al cabo de ocho años de impunidad, ha logrado la justicia detener al autor de un crimen que revela los instintos de una fiera y la ceguera absoluta de sentimientos humanos y de sentido moral, desde el momento en que ha manifestado el autor la creencia de que solo se le impondría unos cuantos años de presidio.

En cuanto al Tonto de Lastras, ha sido encerrado en la cárcel, si bien en aquella localidad, ante la ferocidad que demuestra el delito, se resisten a creer que sea él el autor del crimen, obediendo su confesión a las amenazas de muerte que le hayan hecho los verdaderos autores.

Noticias locales
Uno de los detalles más artísticos de las cofradías en este año ha sido los bordados nuevos confeccionados para la hermandad de Nuestro Padre Jesús Descendido de la Cruz y María Santísima de la Piedad, de la parroquia de Santa Marina.

Las prendas a que nos referimos, o sean el manto de la Virgen y las mantelinas de San Juan, la Magdalena y las Marías llevan un artificio y riquísimo bordado de giraspe, en seda y oro.

El dibujo es de estilo Luis XVI, sobrio, elegante y de un gusto exquisito.

Aunque la tradicional feria del Rastro ha perdido, puede decirse, todo su antiguo carácter, no faltaron ayer personas, que en buen número, visitaran la puerta de la Carne, haciéndose algunos negocios.

La Cámara de Comercio española en Burdeos ha participado a esta que el día 1.º del próximo mes de Mayo se inaugurará la décima tercera Exposición internacional de productos agrícolas e industriales.

Las órdenes sagradas que celebró el señor Cardenal Arzobispo fueron: Tonsura y Grados a tres jóvenes religiosos franciscanos; doce entre diáconos y subdiáconos, y tres presbíteros.

En la capilla del Palacio Arzobispal, donde se verifican esos actos, hubo bastantes personas, parientes y amigos de los ordenados, en su mayor parte.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, anuncia para el día 18, a las 9.31 de la mañana, la salida de un tren especial destinado a los excursionistas que se proponen asistir a las renombradas ferias de Sevilla.

Los precios serán iguales que los establecidos por la misma compañía para el viaje durante la Semana Santa; 15 pesetas en tercera clase y 25 pesetas en segunda, ida y vuelta.

El regreso se verificará el 22, saliendo de Sevilla a las 12.20 de la tarde.

Este servicio, que ofrece el viaje rápido y en condiciones ventajosas, será aprovechado por los madrileños, deseados de asistir a los grandes festejos, que tendrán este año excepcionales atractivos.

Igualmente beneficiarán de los precios reducidos los viajeros de Aranjuez, Castillejo, Toledo, Tembleque, Villacañas, Alcázar, Argamasilla de Alba, Manzanares, Valdepeñas, Daimiel, Almagro, Ciudad Real, Oropesa, Socuéllamos, Villarrobledo, La Roda y Albalade, que utilizarán para esta excursión los trenes mixtos del 17, a la ida, y los del 21 y 22 a la vuelta.

También ha dispuesto se expendan billetes de ida y vuelta con gran rebaja de precios, para los trenes ordinarios mixtos que salgan por la línea de Córdoba a Sevilla, los días 14, 18, 19 y 20 en la madrugada, regresando en la misma noche por los trenes que parten de la capital vecina a las 8.50 minutos. Los precios serán en segunda clase, desde Palma del Río y Hornachuelos 7 pesetas, y en tercera 4; desde Posadas, Almodóvar ó Córdoba 8 y 5 respectivamente. Como el excedente de billetes solo podrá llevarse el equipaje que pueda conducirse a la mano.

Teatro San Fernando

"Gioconda"
Para la función de inauguración cantóse anoche en el primero de nuestros teatros, Gioconda, la ténica partitura del maestro Ponchielli, y como era de esperar, la amplia sala estaba brillantísima.

Lo mejor de la sociedad sevillana y de los forasteros, que en estos días nos visitan, ocupaban las localidades de preferencia, sobresaliendo muchas elegantes toilettes y muchas caras bonitas.

Los artistas que anoche cantaron en San Fernando, antiguos conocidos del público, unos, debutantes, otros, consiguieron arrancar aplausos, especialmente en el tercero y cuarto actos. El público, al principio, mostróse frío y hostil, pero después entró en la representación aplaudiendo a las señoras Tetrassini y Leonard y al tenor Borgatti.

No es esto decir que la función de anoche fuera de entusiasmos, ni mucho menos. La ópera de Ponchielli, a excepción hecha del demasiado famoso dúo del acto segundo y de otros trozos menos importantes, por su contexto especial no es de las que electrizan al público y arrancan aplausos calientes. Casi siempre la representación se desliza con monotona, explicable, y anoche sucedió como en otras ocasiones.

El tenor Sr. Borgatti, tuvo momentos felices en la obra; en otros olvidóse de que el cantor dramático debe ser también actor mientras esté en escena. Del Sr. Menotti algo semejante puede decirse, y si lo tiene en cuenta, oír mayores aplausos de los que anoche resonaron en la sala a él dedicados. La orquesta y los coros ajustados.

Oímos decir que en los baillabes que, aunque parezca mentira, tienen muchos devotos, un célebre maestro convirtiendo en pieza de concierto, sin el concurso de las bailarinas la

galop final conseguía efectos de colorido y brillantez que siempre arrancaban aplausos.

Apuntada queda la indicación de los aficionados a los baillabes, no sin hacer constar, por nuestra parte, que sin ellos la ópera quedaria tan ricamente.

Y como prólogo de la temporada musical, bastante hay con Gioconda y sobra con estos renglones.

El teatro, durante toda la noche, especialmente en los entreactos, permaneció poco menos que en tinieblas. Cada temporada que pasa la sala de San Fernando está mas oscura. Si la empresa quiere satisfacer a los abonados que de manera tan declarada, como anoche se vió, la favorecen, debe hacer la luz en San Fernando. Es un consejo leal.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Una derrota
Paris 14, 11 n.
Los indígenas de Paujkora (India) derrotaron a una división inglesa al vadear un río.

Los indigenas hicieron huir a los ingleses, matando al coronel Batty, a algunos oficiales y a muchos soldados.—Rigalt.

Los toros de Barcelona

Barcelona 14, 7-15 t. (Urgente.)
En la enfermería de la plaza fueron curados cuatro espectadores que resultaron contusos.

Al pasar el Gallo a su cuarto toro fué volcado, sufriendo una conmoción.

El bicho fué muerto por Fuentes.

El Gallo volvió luego al ruedo.—MENCHETA.

Conferencia.—Para mañana

Madrid 14, 8 n.
Han conferenciado los Sres. Cánovas y Cos-Gayón acerca de las elecciones.

—El Sr. Salmerón hará mañana en el Congreso preguntas relacionadas con la cuestión de Cuba.

Después se planteará el debate acerca de la política antillana.

Firma

Madrid 14, 9-20 n.
S. M. la reina firmará el martes la rebaja de las contribuciones, relativas al impuesto acerca de las viñas floxeradas y los olivares y naranjales helados.

Se da a los labradores un plazo hasta el 1.º de Julio para reclamar.

Las cañoneras

Madrid 14, 10-40 n.
En esta semana se anunciará el concurso para la construcción de las cañoneras.

Se adjudicará éstas al astillero que ofrezca hacerlas en menos plazo de tiempo y por menos dinero, prefiriéndose a una casa española en igualdad de condiciones.

Banquete

Madrid 14, 11-10 n.
La junta consultiva de ingenieros de montes, los profesores de la Escuela y muchos discípulos del Sr. Navarro Reverter, le obsequiarán con un brillante banquete que ha de celebrarse en el hotel de Rusia.

La caridad regia

Madrid 14, 11-5 n.
S. M. la reina ha dispuesto la organización de una junta de damas para recoger donativos destinados a las familias de los marinos naufragados en el Reina Regente.

La reina presidirá la junta, encargándose de dirigir los trabajos la vicepresidenta, infanta Isabel.

Salmerón y lo de Cuba

Madrid 15, 1 madrugada.
El gobierno contestará al Sr. Salmerón la única política que se hace en Cuba es la de defender a la patria.

Como los ministros de la Guerra y Ultramar están contentos y satisfechos de la conducta observada por el general Calleja rechazarán la interpelación.

Créese que el Sr. Salmerón planteará entonces una proposición incidental.

Dos noticias

Madrid 15, 1-5 madrugada.
El Sr. Cos-Gayón ha terminado la combinación de secretaríos en los gobiernos civiles.

En la conferencia que celebre hoy con Cánovas la examinará éste.

—El meeting progresista que se ha de celebrar el próximo día 22 tiene por único objeto el destruir la coalición electoral que proyectan la junta progresista y los Sres. Salmerón y Pi y Margall.

Martinez Campos.—Un herido

Madrid 15, 2 madrugada.
Créese que el general Martinez Campos ha llegado esta noche a Puerto Rico, aún cuando no se tiene ningun telegrama oficial.

—Telegrafían de Barcelona que el mismo tiro que disparó un guardia civil al toro que saltó al tendido, hirió a un dependiente de la plaza que estaba entre barreras, interesándole el pulmón. Su estado es grave.

Los toros de Madrid

Madrid 14, 7 t. (Urgente.)
Regatero
Cuarto de la tarde, castaño, carinegro y de poder.

En el segundo puyazo, cae el Chato al descubierto.

Mazzantini afunde al quite y cae en la cara, no sufriendo afortunadamente, una cogida.

Levántase con coraje y lancea superiamente, oyendo una ovación.

Este toro recibió un total de seis puyas, matando tres caballos.

Galca y Regaterillo ponen a la media vuelta dos pares y medio, malos.

Mazzantini, al comenzar la faena, sufre una colada.

Encorajase y pasa bien, siendo ayudado superiormente por Juan Molina.

Mazzantini da un pinchazo hondo y acaba con un volapié superior. (Ovación.)

Lavativa

Retino de pelo.
Minuto, en dos verónicas y un farol, oye palmas.

Continúa la ovación a Mazzantini.
El bicho, algo flojo, toma cuatro puyazos.

Perdigón y Noteveas dejan tres pares y medio.

Minuto, casi desde los mismos eternos, hace una gran faena, dando un pase de pecho superior, dos redondos y uno de rodillas, para un pinchazo bueno y media estocada tendenciosa.

Caen en la cara y resulta lleo.
Acaba después de diez intentos de descabello y dos estocadas.

Colorino

Sexto y último de color castaño oscuro.
Tomó cuatro varas y mató dos caballos.

Taravilla que viene sustituyendo al Valencia, deja un buen par y Saleri otro, repitiendo Taravilla.

Bombita, de tabaco y oro, hace una faena desigual, dando un pinchazo bueno y un volapié en la cruz.

Resúmen

El ganado resultó flojo.
Picando distinguióse el Chato.

En banderillas nadie.
Matando Mazzantini y Bombita.

Minuto desgraciado.—D. Severo.

EDICIÓN DE LA NOCHE

En Cuba

Detalles de la campaña

Del Diario de la Marina del 26 de Marzo, y llegado ayer a Madrid:
El coronel Santocildes, comandante militar de Manzanillo, con fecha 24 del actual, comunica al gobierno general que una columna de 300 hombres, compuesta de las fuerzas del regimiento Isabel la Católica, guerrilla de Cádiz y fuerza de la Guardia civil, al mando del teniente coronel Sr. Araoz, salió y dispersó a las partidas reunidas de Amador Guerra, Guardia y Reitor, compuestas de unos 500 hombres montados.

El encuentro ocurrió en la sabana de Juraguana y Cayo Camacho, habiéndole causado al enemigo 15 muertos que dejó sobre el campo, llevándose muchos heridos.

Se hicieron dos prisioneros, uno de ellos herido de gravedad. Ambos fueron conducidos a Manzanillo.

Los rebeldes dejaron además en poder de las tropas cinco armas de fuego, siete machetes, ocho monturas, ropas de todas clases y efectos. Además, en el campo quedaron muertos 30 caballos.

La columna al mando del Sr. Araoz tuvo que lamentar la muerte del teniente Sr. Monteverde, que pertenecía a la guerrilla de Cádiz; resultando herido un sargento y dos soldados del regimiento Isabel la Católica, varios contusos y algunos caballos heridos.

El coronel Sr. Santocildes elogia el brillante comportamiento del jefe de la columna, oficiales y tropa, expresando haberse distinguido por su valentía y arrojo el comandante Sr. Vaqueiro y el capitán Sr. Albert.

—La misma autoridad militar de Manzanillo da cuenta al gobierno general con fecha 23 de los corrientes, de los hechos de armas siguientes llevados a cabo por la misma columna del teniente coronel Sr. Araoz.

El día 20 tuvo fuego con el enemigo en el punto conocido por los Muchachos, sin novedad alguna.

El día 22 tuvo fuego también en San Ramón, habiéndole causado al enemigo gran número de bajas, según noticias fidedignas; y probadas se saben de un muerto y cinco heridos.

La columna, por su parte, tuvo que lamentar la muerte del teniente Sr. Montoya, un soldado herido de gravedad y dos leves, pertenecientes al regimiento de Isabel la Católica.

La producción de vinos

en los diversos Estados del mundo

El Monitor Vinícola ha publicado el mes último un cuadro interesante que se aproxima a las cifras de la producción de vinos en los diversos países vinícolas durante el año de 1894 y 1893. Para alguno de estos países, a falta de conocer los resultados del año último, ha tenido que apelar al término medio de los años anteriores.

A continuación publicamos dicho cuadro, sustituyendo las cifras de 1893 por Italia, y de 1894 para Túnez, las que han sido publicadas por las Direcciones de Agricultura de estos dos países.

Table with 3 columns: Países, Hectólitros 1894, Hectólitros 1893. Rows include Francia, Argelia, Túnez, Italia, España, Portugal, Azores, Austria, Hungría, Alemania, Turquía, Rusia y Chipre, Bulgaria, Serbia, Grecia, Rumania, Suiza, Estados Unidos, República Argentina, Chile, Brasil, Cabo de Buena Esperanza, Persia, Austria.

El general Suarez Valdés



Tiene 54 años, diferentes cruces, muchos y buenos servicios en su historia y una reputación envidiable entre los hombres de ciencia!

General de división desde hace tres años, desempeñaba el importante destino de director de la Escuela Superior de Guerra, siendo a la vez diputado a Cortes por Matanzas.

Apenas nombrado general en jefe del ejército de Cuba el general Martínez Campos, se ofreció a seguir los riesgos de la campaña, trocando su cómoda residencia en Madrid, y dejando su elevado cargo, por los azares de la guerra.

Procede del arma de infantería y la Valerosa le cuenta entre sus hijos predilectos.

Noticias generales

Vapores correos de la Compañía Transatlántica. El Antonio Lopez llegó el viernes 12 a Santander; el Méjico salió el martes 9 de Poncé para Puerto Rico; el Ciudad Condal salió el miércoles 10 de la Habana para New-York; el Panamá salió dicho día de New-York para la Habana; el Alfonso XIII llegó el miércoles 10 a Veracruz; el Buenos Aires salió el miércoles 10 de la Habana para Puerto Rico; el Isla de Panay salió el miércoles 10 de Liverpool para Coruña.

—Vapores de Pinillos Saenz y Compañía. El Catalina llegó a Puerto Rico el viernes 12; el Pío IX salió de la Habana para Coruña y Cádiz el miércoles 10.

—Hoy han dado principio los exámenes para ingreso en la Escuela naval. Componen el tribunal examinador el capitán de navío de primera D. José Gomez Imaz, capitán de fragata D. Emilio Hodiger y tenientes de navío D. Mario Rubio, D. Mariano Perez de Guzman y don Antonio Roji. Para cubrir 14 plazas de guardias marinas se presentan a oposición 63 aspirantes.

—Pocos cambios ha sufrido el estado sanitario de la última semana en Madrid, comparado con el de la anterior. La gripe, en las distintas y múltiples formas que en este invierno ha adoptado, ha continuado dominando casi toda la patología, aunque, a decir verdad, tanto las formas intestinales como las bronquiales no han revestido mucha gravedad. El reumatismo, en sus diversas manifestaciones, ha sido frecuente. El sarampión en los niños continúa siendo la enfermedad predominante, aunque no faltan tampoco casos de tos ferina y de fiebre escarlantina. La mortalidad, sin embargo, ha disminuido bastante, y aunque no todavía en la cifra normal, se va acercando ya mucho a ella.

—El Sr. Castelar estuvo anteayer en el Congreso, e instado por varias personas sobre ciertas indicaciones hechas por la prensa, parece que contestó el ilustre orador que no piensa ser jefe de un partido monárquico.

—Se ha concedido la plaza de San Hermenegildo a los capitanes de fragata D. Julio Meras Uria, D. José Jimenez Garcia y D. Leopoldo Garcia Arboleya y al teniente de navío de primera D. Pedro Lizaur, y la cruz de la misma orden al comandante de infantería de marina D. José Blaque y teniente D. Juan Casanova.

—El rey de Servia ha obsequiado al alcalde de San Sebastian, al exgobernador Sr. Besson y al diputado provincial Sr. Lizaurruri con la gran cruz de Takobo, condecoración análoga a la española de Carlos III.

Consiste la condecoración en una banda con el fondo rojo y listada de blanco y azul. La gracia concedida a dichos señores por el rey de Servia es como recuerdo a la visita que hizo a aquella capital en Febrero último y en agradecimiento a los muchos obsequios de que fué objeto.

—Los aficionados al sport velocipédico se muestran muy agradecidos al eminente dramaturgo D. José Echegaray, por la defensa que hizo de la bicicleta en un artículo publicado recientemente por el ilustre escritor, «Triunfo de la mecánica racional», con cuyo aparato ha dado el hombre una lección a la naturaleza.

La sociedad de velocipedistas madrileños le ha nombrado su presidente honorario, y los ciclistas de toda España han contribuido con alguna cantidad a la suscripción abierta hace pocos días para regalar al Sr. Echegaray una máquina. La suscripción ha alcanzado unas 600 pesetas.

Al «insigne apóstol del ciclismo» le regalarán también los velocipedistas los accesorios de la máquina, calzado y traje ciclista y otros objetos relacionados con este sport.

—Los labradores de la provincia de Huesca se quejan de la sequía que experimentan aquellos campos, especialmente los inmediatos a las sierras de Tardienta y Alcubierre, temiendo que les estropee la cosecha, si no llueve pronto, pues los pertinaces vientos que reinan desde hace quince días, han resacado excesivamente la tierra.

—En Pardeconde, pueblecillo de la provincia de Orense, una labradora dió a luz un niño que carece de antebrazos y de piernas, presentando al extremo de los brazos y de los muslos rudimentos de manos y pies, respectivamente.

—Un contratista de una mina de San Salvador del Valle (Vascongadas) se ha fugado con 7.000 pesetas de jornales que debía abonar los trabajadores de la referida mina.





SECCION DE ANUNCIOS

Es EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO!

Desconfíese de los numerosos imitadores. Ninguno reúne las condiciones de nuestro específico para curar los callos y durezas.

6 REALES FRASCO

Véndese en todas las farmacias y droguerías. Depósito: M. Delgado, Tetuan, 20; L. Ruiz y C. y Palazuelos hermanos, SEVILLA.

CALLICIDA ESCRIVÁ

15 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Es incoloro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor. Es inofensivo, no es corrosivo. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical de los callos y durezas.

6 REALES FRASCO

Depósito central: J. Escrivá, farmacia de la Estrella, Fernand VII, 7, BARCELONA.

Lampistería de FORT Y CA. 3 Torrejon 3-Sevilla. Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Farolas, Arañas, Candelabros & para Petróleo, Bujías, Aceite y Gas á precios reducidos. Ventas al por mayor y menor.

La Previsión Española. COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA. FUNDADA EN 1883. CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS. Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT Y CA. RECOMENDADO por los médicos para combatir el linfatismo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Saenz y C. DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz é Islas Canarias, á Puerto Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos.

EL FENIX. COMPAÑIA FRANCESA DE SEGUROS. CONTRA INCENDIOS SOBRE LA VIDA. Fundada en 1819. Agente general en Sevilla: DON JOSÉ FORTE BARNETO. Calle Abad Gordillo, n.º 4.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos. HARINA LACTEADA NESTLÉ. 15 diplomas de honor.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañía Colonial. TAPIOGA, TES. 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID.

LUSTRE NUBIAN. LIQUIDO IMPERMEABLE. Produce sin cepillar un brillo igual al del charol, bastando una sola aplicación cada semana. Conserva la piel siempre flexible.

POBREZA de SANGRE. HIERRO DE LERAS. PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los fluxos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leris, muy rectado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que desean tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

La Union y El Fenix Español. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1 (Paseo de Recoletos). Capital social 12.000.000 Pesetas. Primas y reservas 43.598.510. TOTAL 55.598.510.

30 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA. PASTILLAS NIELK. EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, ROQUERA INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO. Curan las aftas é escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen su trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

LOZA, CRISTAL, PORCELANA y demás artículos para el servicio de mesa y fondas, cafés, repostarías, tabernas, etc. Depósito de cristales de todas clases. Precios los más baratos de esta capital.—S. Castellano, calle Fuente y Pollón, núm. 19.

Desde 1.º de Mayo se arrienda, en 8 pesetas diarias la bonita casa de Palmas, 84. Tiene agua de río. Dan razón de 1 á 6 en la misma y en calle Madrid, 4.

Se arriendan pisos en Lanza 14, Irún, 2, Pasaje Zancara 8, Guadiana 23 y González de León 4, frente á las cocheras del tranvía. La llave está en esta última casa. Todos con gas y agua de la empresa. Para su ajuste, Aguilázar, 65.

Se venden dos magníficos mantones de Manila legítimos y se hace almoneda de varios muebles. Conde Barajas, 14, dan razón.

Se arrienda la casa calle Abades, núm. 18; en la de don Remondo, 2, dan razón.

Calle Teodosio, n.º 29.—En una casa decente y que no es de huéspedes se desea un par de caballeros con asistencia ó sin ella.

Se venden 4.184 endinas, 1.694 pinos y 130 acuchinos, de la dehesa titulada "Puyana", sita en el término de Almonacid. El pliego de condiciones puede verse todos los días no feriados, de dos á tres de la tarde, en casa del señor conde de Santa Bárbara, calle Plasencia, n.º 1.

Gangá. Por aumentarse su dueño, se vende una máquina nueva de cepillar hierro, con dos carros, que cepilla cuatro metros por 1-3. Dirigirse por carta. Mirra el Río Alta 10, Madrid, á D. Francisco Belmonte.

Se vende una preciosa yegua negra, cruzada y domada para silla. Pasa de verso calle San Pedro Mártir, n.º 11, piadadero.

Habitaciones amuebladas, con ó sin asistencia. San Roque 3, frente á San Eloy.

Lecciones de dibujo y de francés, por un profesor de París. Precios moderados. RELATOR, 3.

Se arrienda la casa calle Rositas, número 10. Dan razón en la Moratín, 6.

Se vende una Pureza de Murillo, que tiene 1 litro y media varas de alto, por una y media de ancho; puede verse en calle Ca de Ibarra, n.º 4 (casa de Salvago y C.).

Se arrienda en 26 reales diarios la casa principal Almirante Lobo, número 12, con gas, agua de pié y demás comodidades. Dan razón en Reyes Católicos, núm. 3.

Se hace almoneda de varios muebles. Monsalves, 19.

Se arrienda pequeño partido bajo á señoras solas ó matrimonio sin hijos. Res, 16.

Se arrienda la casa calle Tetuan 21; tiene patio y habitaciones bajas, piso principal y segundo con agua de la empresa. Se tratará, Palacios Mayor, número 29.



LA NUBIANA. Aromatizada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural. No mancha el óstis y no necesita lavados. Tiene la propiedad de sanear el cabello, dejándolo flexible y sedoso.

—Golvé á casa del tío y pedirle perdón á Guifiapo, que mal toro lo pilló. Me miró él, así, como con gana de tragarme; y á mi me temblaba el cuerpo de susto, pero no me dijo nada. Se echó á gruñir como un animalote, y agarrándose de una oreja me llevó á la hornilla y yo escocíme á soplar; pero desde aquel día mismo me hizo tóxico el daño que pudo, dándome golpe, haciéndome temblar, asustándome con cuento de fantasmas y mentando á la madre á ca instantico. Yo se lo contaba á la presonilla de marra, y él me decía siempre que tuviera paciencia y mucho ojo. Filigrana pareció experimentar mucha inquietud desde entonces con la relación del niño. —Yo— siguió Venturoso— estaba siempre asustado. Me cogía Guifiapo por el gañote y apretaba, apretaba, como la prensa de sacá aceite, haciéndome agachá y dándome con la cabeza en el hierro de la hornilla... ¡Por vía e Cristo, hombre! Tan y como yo sea mas mayó, naita le va á pasá, de la puñalá que le doy. Se interrumpió aquí Venturoso, y dijo poniéndose las manos en las caderas: —¡Si estoy yo aprendiendo á la jerramitina na mas que pa darle una puñalá, hombre! La Alondra se asustó; Filigrana halló aquello muy corriente, por tenerlo encarnado en sí; porque lo bebí desde su niñez, cuando pisaba los enfangados callejones de los arrabales, con los pies desnudos, el cuerpo aterido, recorriendo los cafés mas bajos, donde acudia la gente del fuero, de la navaja, de la expresión soez y

sus señas y quedó muy preocupado al oírme. Al otro día procuró mi amigo que yo no anduviera por la casa cuando llegó el extraño caballero, y me recomendó que no saliese de mi cuarto. No supe más. A los dos ó tres días, como ya te dije, salí para Francia sin acordarme de aquello. Recordarás lo que te conté, ocurrido mientras estuve allí; recordarás que el día mismo de nuestra vuelta, comentábase mucho en la vecindad la muerte misteriosa de un hombre. Pues bien; cuando ibamos aquella misma mañana á la estación para tomar el tren que debía volvernos á Madrid, nos encontramos con un gran tumulto al final de nuestra calle. Todas las mujeres del barrio cuchicheaban con aire profundo de misterio. Nos costó mucho pasar por entre la multitud. Aquella multitud rodeaba á un cadáver. Nos abrimos paso y Rompiente tiró de mí, como queriendo evitarme aquel espectáculo de muerte; pero le vi; había yo arrojado ya sobre el muerto una mirada involuntaria. Entre otras heridas, tenía una en la frente y no pude ver su rostro bien porque estaba cubierto de sangre. A pesar de esto, sentí una impresión extraña, pareciéndome haber visto aquella figura, ya que no aquella cara, en alguna otra ocasión. Ya sabes que algunas escenas que presenciámos en la infancia quedan siempre en nuestra retina, y al ser mayores tenemos aún su recuerdo palpitante en la imaginación. Siempre recordé después aquella gente, aquel muerto y aquí el rostro extraño de mi amigo cuando tiró de mí con fuer-

—Fué imposible averiguar cosa alguna— exclamó Filigrana pensativa;— bien, tengamos prudencia; por de pronto hemos adquirido la triste convicción de que nuestros perseguidores conocen cuanto se pueda relacionar con nosotras, y de que esos retratos eran armas terribles contra ellos, cuando de tal modo arriesgáronse por conseguirlos. Fijaba la Alondra los ojos en el suelo pensativamente, y, sin apartarlos de allí, exclamó después, con lentitud, como si cada una de las palabras fuese impelida por un recuerdo: —¡No pensé yo, al contarte mi historia, que ciertos detalles no mencionados, porque carecían de importancia, serían luego, al escuchar á Venturoso, los de más interés! Con poco tiempo de anterioridad al último día que vi á mi madre en nuestra casa de Madrid, recibí Rompiente una visita. No estaba él en casa, y tuve que responder á las preguntas que el caballero me hizo. Era un señor alto, delgado, huesoso, con grande y lustrosa calva, patillas grises, largo levitón negro, como el chaleco y los pantalones, y zapatos muy brillantes. Su acento era frío, su voz lenta, sus ademanes muy en consonancia con todo él. Me preguntó en voz melosa, acompañada de risita suave: —¿El Sr. Rompiente? —No está, caballero— contesté, echándome á temblar sin explicarme el motivo. —¿Podría usted decirme á qué hora lo encontré en casa? —Le dije la hora, saludó y se fué; cuando llegó Rompiente le conté la visita que tuvo. Me pidió

chocarrera, durmiendo con prostitutas y criminales en la pestilente arena de las barcazas y en el fondo húmedo de los botes del puerto. Venturoso prosiguió así: —Yo lo contaba toito á la persona, pero me respondía que tuviera paciencia otra vez. ¡Por vía e Cristo! ¡Si no fuera de tardito en tardito, que me encontraba al señor Rompiente y yo lo guiñaba un ojo, y él se echaba á reír, y yo daba una zapateta, y él me daba una blanquillita! ¡Qué gusto, santa madre, cuando yo estaba mirando el cachito redondo de plata, y se iba él agachandito, agachandito; y arrojando la cara mía con los pelo de sus grande patillitas, me daba un beso y adueño un cogotazo muy chiquito, añiguá que otro beso, y me decía: ¡Corre, granuja! ¡Por vía e Cristo! Y Venturoso se limpió las lágrimas de un cachete. —Otro día— continuó— me dió mi amo una carta pa el señor Rompiente. Como la primera, fui á su casa, y leyó la carta delantito de mí. —¡Mal!— dijo. —El señor Rompiente ni se rie ni me da blanquilla: qué le dirá el tío en la carta? Y me fui corriendo á contárselo al Padrecito. —¿A quién dices? ¡Repite eso!— exclamó Filigrana prontamente, levantándose con precipitación y cogiendo al niño de una mano. Venturoso quedó aturdido, como si comprendiese que cometió una imprudencia. Balbuceó algunas palabras incomprensibles. —Pero, ¿por qué no hablas, Venturoso? ¿quién es el Padrecito? Yo quiero que me lo digas. Tú